
令和５年度５月定例教育委員会議事録 

 

【日時】 

 令和５年５月 19 日（金） 

 開会 午後１時 30 分 

 閉会 午後４時 00 分 

 

【会場】 

 辰野町民会館 104 学習室 

 

【出席者】 

 10 名 

（辰野町教育委員会） 

 教育長       宮澤 和德 

 教育長代理     飯澤 隆 

教育委員      垣内 由佳 

 教育委員      関  政彦 

 教育委員      萩原 多恵子 

 

 

（事務局関係） 

 学びの支援課長    福島 永 

学校支援課長     小澤 靖一 

 学校支援課長補佐   宮原 隆史 

学校教育係長     翠川 俊一 

 教育総務係      中沢 大輔 

  

 

 

【傍聴者】 

 ０名 

 

 

 

 

 



【次第】 

１ 議事 

（１）【非公開】指定校変更の承認について 

（２）通級指導教室への通級判断について 

 

２ 協議 

（１）【非公開】学校の様子及び運営上の諸課題 

（２）【非公開】川島小学校保護者との懇談会を受けて 

（３）Ｒ５各小中学校の思い・教育課程について 

（４）あり方検討委員会の推進について 

 

３ 報告事項 

（１）市町村教育委員会連絡協議会報告 

（２）その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○開会 

１ 開会宣言 

 

２ 会期の決定 

 ・会期については 1 日とする。全員異議なし。 

 

３ 議事録の承認 

 ・承認。 

 

４ 宮澤教育長挨拶 

  こんにちは。 

  昨日は、川島小学校の保護者との懇談会にご出席いただきありがとうございました。

また先週から主幹指導主事の学校訪問が始まっていますので、教育委員の皆様も学校

に来て頂いたり、昨日の懇談会、今日の教育委員会、また来週は学校訪問があり、大

変忙しくさせてしまい申し訳ありません。 

  ５月に入り GW も明けて、コロナも２類相当から５類相当に変わり、対応が大き

く変わって参りました。学校教育関係は今年度がスタートした段階で、４月の入学式

から５類相当の対応をして参りましたので、特にここにきて対応が変わるという事は

ありません。町内の小学校においては今月末から来月頭にかけての運動会に向けて具

体的な準備、それから練習が始まっております。小学校の校庭を見るとラインが引か

れておりました。中学校では来月開催されます中体連の南信大会に向けての本格的な

活動に入っております。中体連は本年度から上伊那予選会という上伊那の地区大会が

なくなりました。南信大会１本という形になり、今までとやり方が変わっています。 

  町内においても社会教育関係で様々な規制・制約などがあったわけですけども、５

類相当になって、辰野町でも公民館関係・分館活動、各種催しものが動き始めており

ます。この会館にも賑わいが戻って参りました。 

  今まで、自粛をしていて会合などができなかったのが、一気に来ていますので、私

もこの５月になって GW 明けからの２週間で丸１日いなかった日が５日間ありまし

た。残りの５日間の内、半日仕事ができた日はほとんどありませんでした。昨日は６

つ会議があって、３つもキャンセルせざるを得ない状況でした。 

  先週の土曜日は「カテリーナ バンドゥーラリサイタル」が行われました。この町

民会館のホールに小さい子から大人まで多くの人が集まりました。カテリーナさんの

語り、歌に魅了された方が多かったのではないかと思います。今日、封筒が一つ届い

ておりまして、町内で塾をやっているある方からでした。リサイタルを聞いて子ども

達に感想を聞いてみると、４人の内、２人が戦争の事、２人が歌の事を書いてありま

した。カテリーナさんの語りを聴いて、ウクライナの事や戦争の事について自分なり



の考えを持てたのではないかと思います。 

  たつのこ学舎も動き始め、関心を示し始めている児童が町内に３名程います。期待

をしている保護者も３名程います。いつからではなく対応した方が良い児童がいまし

たら、すぐに対応していこうと思っております。 

さて、今日の定例教育委員会では、指定校の変更と通級指導教室への通級判断が議

事となります。協議につきましては、学校の様子。それから昨日の川島小の保護者と

の懇談会を受けてとなります。それではよろしくお願いします。 

 

５ 議事 

（１）【非公開】指定校変更の承認について 

   ・翠川学校教育係長より説明。承認。 

 

（２）【非公開】通級指導教室への通級判断について 

   ・教育総務係員中沢より説明。承認。 

   ・萩原委員より「通級指導までの流れ」について保護者への広報を要望。 

   

６ 協議 

（１）【非公開】学校の様子及び運営上の諸課題について 

  ・宮澤教育長より説明。 

・資料として「学校の様子及び運営上の諸課題」、「５月校長会資料」を提示。 

 

（２）【非公開】川島小学校保護者との懇談を受けて 

  ・宮澤教育長、各教育委員から懇談会の所感を報告。 

  ・資料として「令和５年度 少子・人口減少社会に対応した活力ある学校づくり推

進会議要項」、「少子・人口減少社会に対応した活力ある学校環境のあり方及び支

援方策の概要について」を提示。 

 

（３）Ｒ５各小中学校の思い・教育課程について 

  ・資料として「辰野町内小中学校 令和５年度の教育課程」を提示。 

  ・宮澤教育長より説明。 

  （川島小学校）「食育」「学習意欲の向上」「人間関係力」「わくわく学びたくなるた

めの半歩先の支援」を進めていく。 

  （西小学校） 子どもの自己肯定感・自己有用感の向上をベースにした「誰もが認

められ楽しい学校」にしていきたい。「意欲的・主体的に活動する

子ども」を目指す学校にしていきたい。子どもの意識を大切にした

地域学習をやっていきたい。 



  （東小学校） 「目指す子どもの姿：新たな挑戦を試み、人生を楽しみながら歩む

子ども」子ども達に「人生（学校生活）を楽しむ」事ができる資質

を育む環境をつくっていきたい。 

  （南小学校） 伝えあい、答えあう中で、「受け止める」力の育成を図りたい。先

生方には「しなやかに生き抜く子どもの育成に力を注ぐことができ

る教職員集団」をつくっていきたい。 

  （辰野中学校）「知恵と逞しさを身に付ける」学校にしていきたい。生徒一人一人

を大切な存在として思える先生。生徒たちがトラブルや困難を乗り

越えられる気力や方法、自信を身に付ける。そのために、生徒のた

めに挑戦していく。   

 

（４）あり方検討委員会の推進について 

  ・具体的に説明できる事項がない為、次回以降。 

 

７ 報告事項 

(1) 市町村教育委員会連絡協議会報告 

 ・資料として「５月市町村教育委員会連絡協議会（報告）」を提示。 

 ・宮澤教育長より説明。 

 

(２)その他 

学びの支援課近況報告 

 ・福島学びの支援課長より近況報告。 

・コロナが５類になって社会教育施設は通常対応している 

・カテリーナリサイタルでも規制なしで、ほぼ満席となった。募金箱に多額の寄付

をして頂いた方が複数人いた。集計してウクライナに送る予定。 

・７月に南信柔道大会があり、周年事業を計画していく。 

・宝くじスポーツフェアとして「はつらつママさんバレーボール」を開催する。ド

リームチームが来て、17 日に指導者クリニックをおこない、18 日の午前中にバ

レーボール教室、午後にドリームチームと辰野選抜チームがフレンドリーマッチ

を行う予定。 

 

＜Ａ委員＞ 

  カテリーナさんのリサイタルを見させて頂きましたが、子ども達にバスを出して、

今まさに戦争をしているという話を聞かせて頂く機会をつくって頂いて、なんとな

くニュースで見てはいましたが、言葉の重みだとかが子ども達は受け止めるものが

あったのではないかなと思いますので、子ども達全員に見せて頂けたのはありがた



く、親として嬉しかったです。 

 

＜宮澤教育長＞ 

カテリーナさんのリサイタルは前日に聴いた子ども達がまた聞きたいと言っ

て来ていた子も多かったと聞いています。募金頂いたものについては、赤十字を

通してと考えていたが、調べてみると２～４割程が手数料でとられてしまうよう

で、ウクライナ大使館に直接送る方がよいかカテリーナさんに相談すると、大使

館も良いが町民の善意が伝わらない使われ方をする可能性もあるという事で、カ

テリーナさんの団体がやっているところで 100％が子ども達だとか、施設に入っ

ている人達に使われる機関があるという事ですので、話を持っていこうかと思っ

ています。またカテリーナさんは５月に本を出版されて、それを次回の校長会で

お渡しし、町内の小中学校においていただく予定です。 

 

8 閉会 

 

 

 

 

上記は、令和５年５月 19 日開会の辰野町教育委員会の会議録であり、正確と認め署

名する。 

 

 令和５年５月 19 日 

 

  教育長 

  

 

  教育長職務代理 

 

 

  教育委員 

 

 

教育委員 

 

 

 教育委員 


